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«Μέχρι πού θα φτάσει, ενώ ο κόσμος δίνει την 

εντύπωση ότι κοιμάται ύπνο βαθύ και δεν 

μπορεί να κρατήσει τα µάτια του ανοιχτά 

μπροστά σε αυτή την τεράστια πληγή, μια πληγή 

τόσο μεγάλη όσο ένας ολόκληρος λαός, μια 

πληγή που φαίνεται πως κανείς δεν νοιάζεται 

ούτε να θεραπεύσει ούτε να ανακουφίσει;» 

 

Το πνεύμα ενός τόπου το διαμορφώνουν οι 

άνθρωποι που τον κατοικούν, οι ιστορίες που 

διασταυρώνονται στους δρόμους του. Και αυτό 

ισχύει µε ιδιαίτερο τρόπο και ακόμη 

περισσότερο για την Παλαιστίνη, φύλακα 

ιστορικών τομών, στιγμών που άλλαξαν τον ρου 

της ιστορίας και θέατρο μιας από τις πιο 

οδυνηρές σελίδες της σύγχρονης ιστορίας. 

 

Η Φραντσέσκα Αλµπανέζε, η ειδική εισηγήτρια του ΟΗΕ για την κατάσταση των 

ανθρώπινων δικαιωμάτων στα κατεχόμενα από το 1967 παλαιστινιακά εδάφη, ένα 

από τα πιο καταρτισμένα και αξιόπιστα πρόσωπα όσον αφορά το νομικό καθεστώς και 

την κατάσταση των Παλαιστινίων –αγαπητή (ή μισητή) σε ολόκληρο τον κόσμο για την 

ακεραιότητα και το πάθος µε τα οποία υπερασπίζεται τα δικαιώματα ενός λαού που 

καταπιέζεται εδώ και δεκαετίες– στο βιβλίο αυτό µας προσφέρει ιστορίες που 

συνυφαίνουν πληροφορίες, σκέψεις, συναισθήματα, εσωτερικές διαδρομές και 

προσωπικά βιώματα. Ένα ταξίδι που αρθρώνεται γύρω από δέκα ανθρώπους, οι οποίοι 

συντρόφεψαν τη Φραντσέσκα στην κατανόηση της ιστορίας, του παρόντος και του 

μέλλοντος της Παλαιστίνης. 

 

Δέκα ιστορίες που πλέκονται µε τις ζωές πολλών άλλων, θέτοντάς µας ερωτήσεις στις 

οποίες είμαστε υποχρεωμένοι να απαντήσουμε: Ποιες είναι οι συνέπειες της κατοχής; 

Πού βρίσκεται το σπίτι ενός πρόσφυγα; Ποιες είναι οι συνθήκες στις οποίες ζει ο 

παλαιστινιακός λαός; Μέχρι πού μπορεί να φτάσει η αγριότητα μιας γενοκτονίας; 
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Ερωτήματα που δεν μπορούμε να προσπεράσουμε, τα οποία συνδέονται µε πρόσωπα 

και τόπους που µας επιτρέπουν να αντιληφθούμε τι ήταν η Παλαιστίνη μέχρι τις 7 

Οκτωβρίου 2023 και τι είναι τώρα.  
 

*** 
 

Η Francesca Albanese είναι νομικός. Το βιβλίο της Palestinian Refugees in 

International Law συγκαταλέγεται μεταξύ των σημαντικότερων επιστημονικών 

δημοσιεύσεών της. Το 2022 το Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 

Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών τη διόρισε ειδική εισηγήτρια για τα κατεχόμενα 

παλαιστινιακά εδάφη. Η θητεία της ανανεώθηκε το 2025. 

 

Τον Ιούλιο του 2025 επιβλήθηκαν κυρώσεις εναντίον της από τις ΗΠΑ λόγω των 

αποκαλύψεων στις οποίες προέβη, σχετικά µε τα διεθνή οικονομικά συμφέροντα 

που συντηρούν τη γενοκτονία των Παλαιστινίων, στην έκθεσή της «Από την 

οικονομία της κατοχής στην οικονομία της γενοκτονίας». Την ίδια περίοδο προτάθηκε 

για το βραβείο Νόμπελ Ειρήνης 2025. 

 

Στην Ελλάδα κυκλοφορεί από τον Καιρό Πολιτισμού (2025) το δοκίμιό της Κατηγορώ 

(J’Accuse), που γράφτηκε µε τη συμβολή του Christian Elia. 

 
Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks .gr  
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